
10869

Az ukrajnai háború és a kisebbségi jogok védelmének visszaszorulása 
Európában voltak fő témai a FUEN 2022-es kongresszusa nyitórendez-
vényének, amelyre szeptember 29-én került sor Berlinben. Vincze Lo-
ránt, a FUEN elnöke elmondta, hogy a kiváló berlini hangulat ellené-
re számos okunk lehet pesszimizmusra az Oroszország által Ukrajna 
ellen vívott  értelmetlen háború miatt . Emberek ezrei haltak, tízezrek 
sebesültek meg és milliók menekültek el ott honukból – köztük Ukraj-
na számos nemzeti kisebbségének tagjai is, akik közül sokan a FUEN 
tagszervezeteinek tagjai. 

– A kisebbségeknek nem engedményekre, hanem lehetőségekre van 
szükségük: elismerésre, jogi keretekre, anyanyelvi oktatásra, saját ok-
tatási és kulturális intézményekre. […] Jó lenne olyan társadalomban 
élni, amelyben a kisebbségi közösségek a többségi társadalom egyen-
rangú partnerei, ahol a kisebbségi nyelv ugyanolyan tiszteletet élvez, 
mint a többségi nyelv, ahol a többség törődik a kisebbséggel. Tudjuk, 
hogy ez a legtöbb országban még mindig utópia, de a harcot nem ad-
hatjuk fel – hangsúlyozta a FUEN elnöke.

A 2022-es évi 66. FUEN-kongresszus ünnepélyes megnyitója után Dr. 
Jutt a Jahns-Böhm, Brandenburg tartomány államtitkára, Vincze Loránt, 
a FUEN elnöke, európai parlamenti képviselő, Gitt e Hougaard-Werner, 
a Kisebbségi Tanács elnöke, Roberta Metsola, az Európai Parlament 
elnöke (videóüzenetben) és Johannes Callsen, Schleswig-Holstein tar-
tomány kisebbségi biztosa köszöntött ék a résztvevőket. Ezt követt e a 
BundesTalks elnevezésű programpont, amelynek keretében a német 
Bundestag tagjaival folytatt ak eszmecserét a résztvevők a kisebbségpo-
litikáról. Ezután a Túlélés és remény – Kisebbségi közösségek regioná-
lis, nemzeti és nemzetközi konfl iktusokban című panelbeszélgetésen 
előbb a kisebbségek instrumentalizálása – identitásképzés, konfl ik-
tus- és asszimiláció-megelőzés –, valamint a nyelvmegtartás kerültek 
előtérbe, majd a második részben a Múltbeli konfl iktusok – mit tanul-
hatunk belőlük címet viselő kérdéskörrel foglalkoztak. Natalie Pawlik, 
a német Bundestag képviselője, a szövetségi kormány külföldiekért és 
nemzeti kisebbségekért felelős biztosa mondott  zárszót, hangsúlyozva, 
hogy a kisebbségi politika egyben békepolitika is.

A küldött gyűlés október 1-jén, szombaton újraválasztott a a hivatal-
ban lévő elnököt, Vincze Lorántot, aki a Romániai Magyar Demokra-
ta Szövetség (RMDSZ) egyéni jelöltjeként indult a tisztségért, 2013 és 
2016 között  a FUEN alelnöke volt, majd elnöke lett . A FUEN elnöksége 
az elnökből, hat alelnökből és az Európai Nemzetiségek Ifj úságának 
(JEV) elnökéből áll. Az ülésen kilencen indultak az elnökségi tagsá-
gért. A közgyűlés döntése értelmében Daniel Alfreider (olaszországi 
ladin), Bahne Bahnsen (németországi fríz) és Gösta Toft (dániai német) 
a következő három évben is FUEN-alelnökként folytatja munkáját, az 
újonnan megválasztott  alelnökökkel, Schubert Olíviával (magyarorszá-
gi német), Nabi Braimtz ikkal (nyugat-trákiai török) és Bernard Gaidával 
(lengyelországi német) együtt . A JEV elnöke, Barabás Andor (romániai 
magyar-német) az elnökség nyolcadik tagja.
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